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2. véltozat

I. Feladat (35 pont)

a) Irjunk fiiggvényt, amelynek a paramétere két m és n természetes szam valamint egy A(m,n) egész

elemekbdl alld6 matrix. A fliggvény a matrix nyeregpontjainak a szamat tériti vissza. A matrix egy
A(i, j) elemét nyeregpontnak nevezzik, ha ez az elem a j-edik oszlop maximuma és az i-edik sor

minimuma, vagy forditva. Példaul, ha m=2 és n=6 és
(5 2 8 49 3j
A=
7 16 3 85
akkor a visszatéritett erték 2 lesz (a nyeregpontok a,, és a,;).

b) Irjunk fiiggvényt, amelynek a paramétere egy n természetes szam. A fliggvény azt a legnagyobb szamot
tériti vissza, melyet az n szambol ugy kapunk, hogy rendre a szam elsé szamjegyét, és a menet kozben
kapott elsé szamjegyeket az utols6 poziciora helyezzilk at. Nem szabad karakterlancokat és
segedtomboket hasznalni. Példaul, ha n=4273 akkor a fliggvény a 7342 értéket tériti vissza (ez a
legnagyobb szam a 2734, 7342 és 3427 és 4273 kozil).

¢) Irjuk meg két valtozatat egy olyan fiiggvénynek, amelynek a paraméterei a kovetkezéek: egy n
természetes szam, egy novekvd n elemit X valds szamsorozat €s egy v természetes szam. A fuggveny azt
a poziciot tériti vissza, amelyen szerepel a v érték a sorozatban. Ha a v nincs benne a sorozatban, akkor a
visszatéritett érték -1 lesz. Ha a v tobb pozicidn is jelen van a sorozatban, akkor ezek kozil az egyiket
téritjuk vissza.

cl. Iterativ megoldas (nem rekurziv).
c2. Rekurziv megoldas.

I1. Feladat (20 pont)

Adott a kovetkezd fiiggvény, amelynek a paraméterei egy n természetes szam (n<100) és egy k termeszetes
szam (k<n). A fliggvény visszatérési értéke is egy természetes szam.

Fiiggvény F(n, k) a) Mennyi lesz az F(98, 1) értéke? Indokoljuk meg a valaszt.

Ha (n<k) akkor b) Adjunk meg olyan értékeket az n és k paramétereknek, amelyre
" I\{_issi:,zatérl’t 0; az F(n, k) érteke 2850 lesz. Indokoljuk meg a valasztast.
ilénben ; " 4 AcA
visszatérit ntF(n-1, K); ¢) Adjuk meg a fuggveny hatésat.
(Ha)vége
(Fliggvény)vége

I11. Feladat (35 pont)

Egy nullatdl kiilonbdzd természetes szamokbol dll6 A= (@) )1<i<n1<j<n MAtrixot olvasunk be, amelyre 1 < n,m <
100, 1 < a; < 30000. Irjunk programot, amely az X =(x, X, ,...,X,,) Sorozatot hozza létre, amely az A matrix
elemeit az alabbi sorrendben tartalmazza: az 1. oszlop elemei, ezt kovetden a 2. oszlop elemei, ..., az m. 0szlop

elemei (az egyes oOszlopok esetén az clemeket a sorok novekvd sorrendjében tekintjiikk). Az X sorozat
létrehozasa utan azt a leghosszabb x;,x;,,...x;,, tombszakaszt irjuk ki, amely azzal a tulajdonsaggal

rendelkezik, hogy barmely két egymasutani elemének az Osszege ,,varazslatos” szam. EgQy szamot
,,varazslatosnak” neveziink, ha az 6sszes utdtagja (beleértve a szamot is) és az els6é szamjegye is primszam (293
nem ,,varazslatos”, mert 93 oszthato 3-al, de 283 ,varazslatos”, mert 283, az utOtagjai 83, 3 €és az elsd
szamjegye 2 primszamok). Egy szam utdtagjait ugy képezziik, hogy rendre elhagyunk szamjegyeket a szam
elejérol.



Peldak:

e Han=2, m=2 és a matrix

4 8
A=
s 1
akkor az X =(4,6,810) és a 'Nem létezik tombszakasz' izenet jelenik meg.
e Han=2, m=3 és a matrix
6 2 2
A:
(3 11 21)

a kapott sorozat X =(6,3,2,11,2,21) lesz és a '3 2' vagy ' 2 21' lesz kiirva.

A kovetkezo alprogramokat kell megirni:
a) egy matrix beolvasasa;
b) az X sorozat létrehozasa az n sorral és m oszloppal rendelkezé A matrix alapjan;
c) annak ellendrzése, hogy egy adott szam primszam-e;
d) annak ellendrzése, hogy egy adott szam ,,varazslatos”-¢;
€) aZ X;, X, Xi., Maximalis hosszlsagl tombszakasz meghatarozasa, amely az i-edik pozicion kezdddik

és teljesiti a feladat kovetelményeit (a tombszakasz két tetszéleges egymasutani elemének az Gsszege
,varazslatos” szam);

f) egy, az adott tulajdonsagokkal rendelkez6, maximalis hosszisagu tombszakasz meghatarozasa;

0) €gy Xi,Xi.....X;,, tOmbszakasz kiirasa.

A programot egy, a liceumban tanult, programozasi nyelvben (Pascal, C++) lehet megirni. Megjegyzéseket kell
hasznalni a megoldas megértésének megkonnyitése érdekében (a felhasznalt azonositonevek jelentésének
magyarazata, az implementacioval kapcsolatos részletek leirasa, stb.). Nem haszndlhatunk elére definialt
fuggvényeket vagy konyvtarakat (példaul STL-t, karakterlincokra vonatkozo elére definidlt fiiggvényeket,
stb).

Megjegyzés: Az oOsszes tétel kotelezd. A részletesen kidolgozott megoldasokat a vizsgalapokra kell irni (a piszkozatok
nem lesznek figyelembe véve). Hivatalbol 10 pont jar. Munkaid6 3 ora.
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BAREM
SUBIECT |
b) 10p
- signatura corecta  2p
- implementare 8p
b) 12p
- signatura corectd 2
- implementare 10p
c) 13p
- signatura corecta  1p
- implementareacl 6p
- implementarea c2  6p
SUBIECT II
a) - Se returneaza valoarea 4851 3p
- Justificare 3p
b) — de ex. n=75 si k=1 5p
- Justificare 4p
c) Efect — se calculeaza suma Zi S5p
i=k
SUBIECT Il
Subprograme:
a). citirea unui gir
b). construirea sirului X din matricea A avand n linii si m coloane
c). verificarea daca un numar este prim
d). verificarea daca un numar este ,,magic”
€). determinarea secventei de lungime maxima X;, X;,,...X;,, care incepe pe pozitia i
f). determinarea unei secvente de lungime maxima din sirul X avand proprietatea ceruta
g). tipdrirea unei secvente X;,X;,y,--X, -

Program principal

Stil

comentarii, indentare, folosirea subprogramelor, apelul corect al subprogramelor,
comunicarea Intre subprograme si programul apelant prin parametri.

Comisia de concurs



